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70-РІЧНИЙ ЮВІЛЕЙ 

ПРОФЕСОРА, ЗАСЛУЖЕНОГО 

ЮРИСТА УКРАЇНИ В. І. ТЮТЮГІНА 

 

 

Виповнилося 70 років з дня народження та 

45 років з початку науково-педагогічної діяльності 

професора, завідувача кафедри кримінального права 

№ 1 Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, За-

служеного юриста України Володимира Ілліча Тютюгіна. 

В. І. Тютюгін народився 14 жовтня 1947 р. у м. Бугульма Татарської 

АРСР в сім’ї службовців. У 1964 р. Володимир Ілліч пішов навчатися до ве-

чірньої школи та працювати на завод. З 1967 р. по 1971 р. він навчався у Ха-

рківському юридичному інституті, після чого продовжив навчання в аспіран-

турі. Вже у 1975 р. ним була успішно захищена кандидатська дисертація 

«Лишение права занимать определенные должности или заниматься опреде-

ленной деятельностью как вид наказания по советскому уголовному праву» 

під науковим керівництвом доктора юридичних наук, професора Марка Іго-

ровича Бажанова. 

Із 1976 р. Володимир Ілліч працював на кафедрі кримінального права 

старшим викладачем, доцентом, а з 2007 р. – професором. У 1980 р. йому бу-

ло присвоєно вчене звання доцента, а в 2008 р. – звання професора. У 2015 р. 

В. І. Тютюгін обраний завідувачем кафедри кримінального права, на посаді 

якого працює дотепер. 

Володимир Ілліч понад 10 років сполучав свою основну роботу на ка-

федрі кримінального права з викладанням в Інституті підвищення кваліфіка-

ції Генеральної прокуратури України, на Республіканських курсах підвищен-

ня кваліфікації працівників юстиції України. Донині він є науковим консуль-

тантом Комітету Верховної Ради України з питань законодавчого забезпе-
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чення правоохоронної діяльності, членом Науково-консультативної ради при 

Верховному Суді України, членом Науково-консультативної ради Вищого 

спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ. 

Ювіляр поряд із науково-педагогічною успішно займався і практичною 

діяльністю – з 1987 р. по 2015 р. був членом Харківської обласної колегії ад-

вокатів і не раз надавав правову допомогу із захисту прав і свобод громадян, 

суспільних і державних інтересів у сфері кримінального судочинства. 

Сфера його наукових інтересів: кримінальне право, кримінологія, кри-

мінально-виконавче право, кримінальний процес, міжнародне кримінальне 

право, соціологія права. У своїх роботах Володимир Ілліч приділяє увагу пи-

танням кримінально-правової політики держави; теорії закону про криміна-

льну відповідальність; караності та конструювання санкцій; звільнення від 

покарання; погашення судимості; кваліфікації корупційних злочинів та зло-

чинів проти правосуддя; проблемам запровадження інституту кримінального 

проступку до законодавства України тощо. Він є автором біля 180 наукових, 

науково-практичних, навчальних та методичних праць. Серед них широко ві-

домі науковому юридичному загалу монографії: «Лишение права занимать 

определенные должности как вид наказания по советскому уголовному пра-

ву» (1982), «Дополнительные наказания: назначение, освобождение от нака-

зания, погашение судимости» (1987), «Множинність злочинів: поняття, види, 

призначення покарання» (у співавт., 2008), «Одиничні злочини: поняття, ви-

ди кваліфікація» (у співавт., 2010). Науковий і педагогічний досвід ювіляра 

втілився й у написанні підручників з кримінального права, навчальних посіб-

ників та методичних рекомендацій, науково-практичних коментарів до Кри-

мінального кодексу України. Зокрема, він є членом авторського колективу (а 

у 2015 р. ‒ й одним із редакторів) 10-ти підручників із Загальної та Особливої 

частин кримінального права України (2001, 2003, 2004, 2007, 2010, 2015 рр.), 

два з яких (2001, 2004 рр.) одержали Державну премію України; співавтором 
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(а у 2013 р. ‒ і одним із редакторів) семи Науково-практичних коментарів до 

Кримінального кодексу України (2003, 2004, 2006, 2008, 2013 рр.). 

Володимир Ілліч одним із перших започаткував практику публікацій 

неофіційних видань Кримінального кодексу з урахуванням останніх змін і 

доповнень. Також за його ініціативою та безпосередньою участю було підго-

товлено та опубліковано сім збірок матеріалів судової практики із криміна-

льних справ (2005, 2008, 2009, 2011, 2012, 2014, 2016 рр.), які були предме-

том розгляду вищих судових інстанцій України і наведені в спеціальних дже-

релах (2001 – 2016 рр). 

В. І. Тютюгін – один із активних організаторів та керівників міжнарод-

ної науково-практичної конференції з кримінального права, яка проводиться 

щоосені в Національному юридичному університеті імені Ярослава Мудрого. 

Крім того, ювіляр є учасником багатьох міжнародних та республіканських 

наукових і науково-практичних конференцій, членом редколегії трьох науко-

вих збірників і журналів, входить до складу спеціалізованої вченої ради На-

ціонального юридичного університету імені Ярослава Мудрого. 

За роки плідної праці під його керівництвом захистилося 10 аспірантів і 

здобувачів, які досліджували різні проблеми сучасної кримінально-правової 

науки та правозастосовної практики. Частина з них нині успішно застосову-

ють набуті наукові знання, працюючи на різних посадах у правоохоронних 

органах і в системі правосуддя, а інші – займаючись науково-педагогічною 

діяльністю. Для своїх учнів Володимир Ілліч є наставником, Вчителем і 

справжнім другом. 

Завдяки плідній науковій та практичній діяльності Володимир Ілліч 

Тютюгін зробив вагомий внесок у розвиток правової науки. Його відзначено 

почесною Грамотою Верховної Ради України (2004), подякою Голови Хар-

ківської обласної державної адміністрації (2008), він є лауреатом премії імені 

Ярослава Мудрого в номінації «За видатні заслуги у сфері підготовки юри-

дичних кадрів» (2012), лауреатом XVI обласного конкурсу «Вища школа Ха-
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рківщини − кращі імена» (2014). У 2014 р. йому присвоєно почесне звання 

«Заслужений юрист України». 

Свій ювілей Володимир Ілліч зустрічає з новими ідеями, планами та 

досягненнями. Він успішно готує нові наукові роботи та розробляє низку на-

укових напрямів. 

Наукова громадськість, колектив кафедри кримінального права Націо-

нального юридичного інституту імені Ярослава Мудрого, його учні та коле-

ги щиро вітають Володимира Ілліча Тютюгіна з ювілеєм та бажають йому 

міцного здоров’я, творчого натхнення та нових звершень, невичерпної 

життєвої енергії та довгих років життя! 


